Informationen zur Leistungsklassenberechnung und Datenqualität in mybigpoint
Die Leistungsklassen werden seit 2012 über eine zentrale Nationale Datenbank (NTDB) gerechnet und über das Tool www.tennis.de in mybigpoint dargestellt. In diese Datenbank fließen alle Spielergebnisse ein, die ein Spieler im Laufe des LK- Jahres (1.10. bis 30.9.) erzielt. Die NTDB ist die einzige Plattform wo die aktuelle LK und die LK-Prognose für alle Spieler des TVBB dargestellt wird. Deshalb wird allen Spielerinnen und Spielern eine Registrierung unter mybigpoint empfohlen, um dort das entsprechende LK-Portrait zu verfolgen.

In die LK-Berechnung fließen alle erzielten Ergebnisse ein. Hierbei werden die Ergebnisse bei den Verbandsspielen und allen LK- und Ranglistenturnieren des DTB und aller Landesverbände mit verarbeitet.

Die Ergebnisse der Verbandsspiele des TVBB werden im Bereich der Sommerverbandsspiele werden zum 15.6 und 30.7. je einmal an die NTDB  übermittelt und erscheinen dann in mybigpoint im LK-Portrait des Spielers. 

Die Turnierergebnisse der ganzjährig im TVBB stattfindenden Turniere erfolgt in der Regel nach Abschluss des Turnieres innerhalb von einer Woche. Allerdings kommt es hier u.a. aufgrund von unzulänglich gepflegten Daten immer wieder zu unnötigen Verzögerungen. Hier sind vor allem die Turnierveranstalter in der Pflicht auf die Eingabe der korrekten Daten zu achten. Alle Turniere des TVBB müssen über das Turnierportal des TVBB (tvbb.tvpro-online.de) abgewickelt werden. Hierbei ist bei allen Turnierteilnehmern auf vollständige und korrekte Dateneingabe zu achten. Wichtigstes Merkmal hierbei ist die DTB ID Nummer, diese besteht immer aus 8 Ziffern.   

Aufgrund der extrem großen Datenmengen kommt der DTB-ID Nummer eine zentrale Bedeutung zu. Dabei spielt die Datenpflege der DTB- ID Nummer  eine entscheidende Rolle. Die Übernahme der Daten im mybigpoint erfolgt hierbei nur über das TVBB-System (Verbandsspiele und Turniere) und wird nicht von mybigpoint selber gewährleistet. Entsprechende direkte Anfragen von Spielern bei mybigpoint werden automatisch an den TVBB geleitet. Dies gilt sowohl für Stammdaten als auch alle Spiel- und Turnierergebnisse. Deshalb sollen diese Anfragen direkt an den TVBB gestellt werden, falls sie nicht vom eigenen Verein bzw. dem Turnierveranstalter zu lösen sind. 
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Um beim endgültigen Überspielen der Daten in der LK-Berechnung zum 30.9. möglichst keine Fehler mehr im System zu haben, die dann schwierig und händisch zu ändern wären, werden die Vereine gebeten, ihre eigenen Daten bezüglich ID und LK zu überprüfen und eventuelle Fehler bis zum 30. Juli zu beheben.

Dies betrifft insbesondere folgende Fehlerkategorien:

· fehlende ID-Nummern:

Bei einigen Vereinen wurden einige Spieler ohne DTB- ID-Nummer gemeldet.

Diese Nummern können vom Verein über das DTB-Portal dtb.liga.nu selbständig beantragt werden.

Die Zugangsdaten zum DTB-Portal sollten den TVBB Vereinen bekannt sein, wenn nicht hilft Ihnen die Geschäftsstelle gern weiter

Nach Beantragung aller Nummern sind diese in der Meldeliste des Vereins einzutragen. Beim Nachtragen der Nummern steht den Vereinen ebenfalls die Geschäftsstelle gern zur Seite.

· fehlerhafte ID-Nummern:

Bitte überprüfen Sie ebenfalls, ob Ihre Spieler die richtigen DTB-ID-Nummern in der Liste haben, d.h. Die Nummer die gleiche ist, wie bei Mybigpoint.

Bei der DTB-ID-Nummer handelt es sich um eine eineindeutige Nummer

Die erste Stelle der DTB- ID-Nummer steht für das Geschlecht, 1=männlich, 2=weiblich.

Die zweite und dritte Stelle der DTB-ID-Nummer steht für den Jahrgang.

Bei der Übernahme der Daten in eine Turniermeldung kommt es in TVBB- Turnierportal zu einem automatisierten Abgleich des Datensatzes mit der NTDB. Sollte bei einem Spieler also die im System vermerkte DTB-ID-Nummer nicht richtig sein bzw wird der Spieler nicht gefunden, so muss dies ggf. unmittelbar über die Geschäftsstelle korrigiert werden.

· fehlende Leistungsklassen

Die jeweils gültigen LK des Spielers sind nur über mybigpoint ersichtlich.

Nur neue Spieler, die erstmalig an Verbandsspielen teilnehmen und keine Einstufung bekommen sollten, haben keine LK. Diese werden wie LK23 behandelt und bekommen Ihre LK zur Einstufung am Saisonende.

Alle Spieler, die oberhalb von LK23 gemeldet wurden, müssen eine LK besitzen.

Fehlen noch Leistungsklassen, so wenden Sie sich bitte an lk-breitensport@tvbb.de .

· fehlende Zuordnung zum aktuellen Verein

Im DTB-Tool unter dtb.liga.nu können Vereinsadministratoren Spieler zu Ihrem Verein hinzufügen (Mitglieder – neues Mitglied hinzufügen) bzw. auch wieder löschen. Bitte halten Sie den Mitgliederstand der für Ihren Verein gemeldeten Spieler aktuell.

Bei mybigpoint werden nur Spieler angezeigt, die eine Vereinszuordnung haben.

Löscht der alte Verein einen Spieler und hat der neue Verein diesen nicht hinzugefügt, ist der Spieler bei mybigpoint nicht auffindbar.

Bei  allen weiteren Fragen dazu oder wenn Sie technische Hilfe benötigen, wenden Sie sich bitte an die Geschäftsstelle unter info@tvbb.de. Im Falle von Neueinstufungen oder LK relevanten Themen können sich  auch direkt an den Referenten für Leistungsklassen unter lk-breitensport@tvbb.de wenden.

Wir wünschen allen Spielerinnen und Spielern weiterhin eine erfolgreiche Saison 2014!

Roland Göring






Felix Rewicki

Referent für LK und Breitensport TVBB



Geschäftsführer TVBB

